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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Gröningen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 26.07.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:53 Uhr 
Ort, Raum: Gröningen, OT Krottorf, Gut 6 (Rittersaal)  

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Ernst Brunner  

Mitglieder 
Herr Jens Althaus  
Herr Tobias Böhm  
Herr Dietrich Bollmann  
Herr Hardy Eller-Kowall  
Frau Heike Friebertshäuser  
Herr Wolfgang Ihsecke  
Herr Julius-Gero Modler  
Herr Falk Öhlie  
Frau Anika Rhein  
Herr Jens Seeliger  
Frau Andrea Senft  
Herr Mike Staginnus  

von der Verwaltung 
Herr Fabian Stankewitz  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dietmar Kinzel entschuldigt 
Herr Peter Kinzel entschuldigt 
Herr Dr. Raimo Modler entschuldigt 
Herr Bernd Thiemicke entschuldigt 
 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ein-
berufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 31.05.2021  
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 5   Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-
punkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

   
 6   Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über 

wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 
 

   
 7   Annahme einer Sachspende für die Bodebrücke - Vorlage: GRÖ/176/21-BV  
   
 7.1   Annahme weiterer Spenden  
   
 8   Ausscheiden aus dem Amt als sachkundiger Einwohner im Ausschuss für Soziales, 

Kinder und Jugend, Sport und Kultur - Vorlage: GRÖ/177/21-BV 
 

   
 9   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen  
   
 10   Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 11   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 12   Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Nicht öffentlicher Teil 

 13   Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 31.05.2021,  
nicht öffentlicher Teil 

 

   
 14   Aufhebung des Beschlusses 116/15/2021 und Neufassung des Beschlusses zum 

Verkauf der Grundstücke Hirtentor 20 (ehemaliger Speicher) und Hortgebäude "Alte 
Schule" in Krottorf - Vorlage: GRÖ/174/21-BV 

 

   
 15   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 16   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 17   Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Öffentlicher Teil 

 18   Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil  
   
 19   Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-

mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 
  
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Es sind 
13 von 17 Mitgliedern anwesend. Damit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Herr Brunner 
gibt bekannt, dass die Sitzung für das Protokoll elektronisch aufgezeichnet wird. 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Anwohner anwesend. 
 
 
zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

31.05.2021 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine schriftlichen Einwände 
vor. Auch in der Sitzung werden keine weiteren Hinweise gegeben.  
 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Niederschrift vom 31.05.2021, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-

ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf.  
 
Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil wird einstimmig angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. 

über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 
  
Die Information über die Abarbeitung ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen. Es 
gibt keine Rückfragen. 
 
 
zu 7 Annahme einer Sachspende für die Bodebrücke 

Vorlage: GRÖ/176/21-BV 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Anfragen. 
 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 7.1 Annahme weiterer Spenden 
  
Es liegen keine weiteren Spenden vor. 
 
 
zu 8 Ausscheiden aus dem Amt als sachkundiger Einwohner im Ausschuss für 

Soziales, Kinder und Jugend, Sport und Kultur 
Vorlage: GRÖ/177/21-BV 

 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Rückfragen zur Vorlage. 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 9 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendun-

gen/Auszahlungen 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Anträge vor.  
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zu 10 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung 
 
Herr Stankewitz bekommt das Wort. 
 
Kita Großalsleben 
Er informiert über den Rücktritt von Frau Heinecke zum 31.07.2021. Ab dem 01.08.2021 wird 
Frau Schmidt die Leitung übernehmen. Vor Ort wird Frau Weingarte die Teamleitung über-
nehmen. 
 
Herr Brunner gibt den Hinweis, dass dies keine neue Sache ist. Bereits früher gab es einen 
Ansprechpartner und vor Ort eine Teamleitung. Auch er bestätigt, dass alle Einrichtungen im 
Stadtgebiet erhalten werden sollen. Dafür sollen in den nächsten Jahren auch Sanierungen 
in Großalsleben und Krottorf durchgeführt werden. 
 
Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder. 
 
 
zu 11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
  
Frau Rhein bekommt das Wort. 
 
Sie erfragt, ob bestimmte Aufträge für das Breitbandnetz verloren gegangen sind. Herr Stan-
kewitz sichert zu, dass die Aufträge da sind. Es gab wohl einige Missverständnisse. 
 
Herr Althaus erfragt die aktuelle Absperrung in Großalsleben im Bereich Grudenberg. Herr 
Stankewitz führt aus, dass bereits im Kreuzungsbereich Arbeiten stattgefunden haben. Aus 
Arbeitsschutzgründen muss dieser Bereich abgesperrt sein. Damit ist die dauerhafte Befahr-
barkeit nicht gewährleistet. Daher ist die Umleitung bereits jetzt ausgeschildet. 
 
Herr Althaus erfragt, warum das Dach unter der PV-Anlage nicht erneuert wurde. Herr Stan-
kewitz führt aus, dass die PV-Anlage von der Verbandsgemeinde aufgebaut wurde. Diese ist 
nicht für die Instandhaltung der Dächer zuständig. In der Stadt Gröningen stehen im Haus-
halt 2021 keine ausreichenden Haushaltsmittel zur Verfügung. 
 
Frau Rhein erfragt die Einrichtung von Parkflächen im grünen Dreieck von Gröningen kom-
mend in Großalsleben. Herr Stankewitz bittet einen schriftlichen Antrag an die Stadt Grönin-
gen zu senden. Dann kann der Bauausschuss darüber beraten. 
 
Der Verkehrsspiegel am Ortsausgang Großalsleben ist verdeckt, wenn man aus der Breiten 
Straße kommt. Dies sollte vor Ort geprüft werden. Herr Stankewitz gibt den Hinweis an Frau 
Otto weiter. 
 
Herr Modler regt an, den Weg von der Breiten Straße zum Rieseweg zu schließen. Herr 
Stankewitz gibt zu bedenken, dass durch die Schließung die Verkehrslast auf dem Feldweg 
im Bereich Siedlung Süd erhöht wird. Gerade jetzt in der Erntezeit ist dies nicht zu empfeh-
len.  
 
Herr Althaus erfragt, ob bereits Grundstücke im Bereich Kirchstraße Großalsleben verkauf 
wurden. Herr Stankewitz verneint dies. Es wurde nur der Verkauf an Firma Morgenstern 
durchgeführt. 
 
Herr Böhm erfragt, ob die Sondernutzung für Rüstungen die ersten Tage frei ist. Herr Brun-
ner denkt, dass es so ist. Herr Stankewitz wird dies nochmal prüfen. 
 
Frau Senft gibt den Hinweis auf einen Ölfleck im Kreuzungsbereich vor ihrer Tür. 
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Herr Staginnus gibt den Hinweis, dass die elektronische Tafel in Krottorf auf 50 hochgestellt 
werden muss. Des Weiteren bemängelt er, dass er keine Information als Vereinsvorsitzender 
über den Zirkus bekommen hat. Herr Staginnus erfragt, ob die Hausmeisterstellen in der 
Sporthalle nachbesetzt werden. Herr Stankewitz verneint dies. 
 
Herr Eller-Kowall erfragt die Firmen in der Alten Kirchstraße und ob diese ordnungsgemäß 
angemeldet sind. Herr Stankewitz bestätigt, dass die Firmen angemeldet wurden.  
 
Er erfragt im Bereich Seilerbahn, wer für die Parkflächen mit Schotter zuständig ist. Herr 
Stankewitz teilt mit, dass die Fläche der Stadt Gröningen gehört. Des Weiteren kritisiert Herr 
Eller-Kowall, dass ihm die Kontrollen im Stadtgebiet Gröningen vom Ordnungsamt zu gering 
sind. Er wünscht sich gern einen zusätzlichen Mitarbeiter für den Bereich. Herr Eller-Kowall 
erfragt, warum die Kosten für Baumaßnahmen so frühzeitig veröffentlicht werden. Er sieht 
die Gefahr, dass die Firmen dadurch das Budget kennen und damit auch die Angebote ent-
sprechend anpassen. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
zu 12 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:12 Uhr geschlossen. 
 
 
zu 18 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Vorlage im nicht öffentlichen Teil mehrheitlich be-
schlossen wurde. 
 
 
zu 19 Schließung der Sitzung 
 
Der Vorsitzende schließt um 20.53 Uhr die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
gez. Ernst Brunner    gez. Fabian Stankewitz 
Vorsitzender    Protokollführer 
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